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Megjelenik minden vasárnap.

tijiiyjlKítt

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. 
Kéziratokat vissza nem adunk.

Nyílt levél
Magyméltóságu Dr. Darányi Ignácz minisz­
ter úrhoz, kerületünk országgyűlési kép­

viselőjéhez.

Nagy >t; élt ósága Miniszter Ur !
Kegyelmes Uram !

A közegészségügynek egy igényte­
len előharcosa fordul Excellentiádhoz 
Írásával, kérve kéri, hallgassa meg 
Excellentiád kérésünket és terjessze 
elő pártolólag a magas kormánynak. 
£gy járási kórházat akarunk Tapol­
cán, a járás székhelyéi]. 20 év óta 
fáradunk már ezen eszme megvalósí­
tásán, minden lehető és lehetetlen al­
kalommal gyűjtünk ezen célra pénzt 
és eddig sikerült is körülbelül 20000 
forintot összegyűjteni, ami tisztán a 
tapolcai intelligentia érdeme. De, Ke­
gyelmes uram, ez kevés, nagyon kevés. 
Nem tudok rá példát az országban, hogy 
egy kórházat össze lehetett volna tán­
colni, t. i. hogy mulatságok tiszta jövö- 
delméből a szükséges összeget össze le­
hetett volna hozni. Még 40,000 forint 
kellene, mert 60,000 forinton alul nem 
lehet egy modern, a kornak megfelelő 
kórházat fölállítani.

A kórháznak állami jelleget kellene 
adni, mert annak fenntartására szintén 
gyengék vagyunk. Merem állítani, hogy 
részint egyesek, intézetek, részint köz­
ségek nemeslelkü felajánlásai folytán
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sikerülne 20 ágyalapitványt létesíteni, 
de ez csak részben fedezné a fenn- ! 
tartás költségeit. Az ipartestületi és | 
kerületi betegsegélyző-pénztárak áltál 
kórházi költségekre fordítani szokott 
összegek szintén a kórház fenntartási 
költségeit segítenék fedezni.

Kegyelmes Uram ! Excellentiádat ná­
lunk a nép atyjának nevezzük, ki ezen 
vidéknek kenyeret adott, és nem utolsó 
sorban Excellentiádnak köszönhetjük, 
hogy a balatonparti vasutat már épí­
tik. Hallgassa meg Excellentiád esdő 
szavunkat ! Mit hasznai a szőlő recon- 
strukció, mit hasznai a vasút, ha e 
nép pusztul és folyton pusztul ! E vi­
dék közegészségi viszonyai a képzel­
hető legszomorubbak. A népnek jelen­
tékeny része szegény, de meg nincs 
is meg a kellő érzéke a közegészség- 
ügy követelményei iránt. Egyaraszos 
ablaku, sötét, földes szobákban lakik, 
orvost csak a végső esetben hiv, mert 
nincs pénze a beteg megfelelő élelme­
zésére. E vidéken, es itt Tapolcán kü­
lönösen, de a falvakban is, ha fertőző 
ragályos bajjal találkozunk, akkor az 
mindjárt járványszerüen lép fel és 
ijesztő mértékben szedi áldozatait és 
tizedeli gyermekeinket. Iskoláink ismét 
zárva vannak, és mi orvosok már ál­
landóan zsebünkben hordjuk a serum- 
fecskendőt, mert nap nap után difte- 
ritis gyermeket kell beoltanunk. Szi­
vem ősszeszorul, ha látom, hogy azok,
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kik hivatva volnának intelhgentiajuk 
es társadalmi állásuk folytán a nép 
baján segíteni, nem fejtik ki a kellő 
erélyt ezen már egészen körmünkre 
érett, égető szükséget képező eszme 
megvalósításán. Az okokat ne kutas­
suk, gyarló emberi hibák. Ismerjük 
Excellentiád fenkölt, nemes gondolko­
dását, páratlan jó szivét, és ama már 
stereotyppé vált mondásat : „a jfrala- 
tonvidéknek rqsgteszek mindentKér­
jük alázatosan Excellentiadat, hallgassa 
meg kérésünket és segítse dűlőre vinni 
igaz ügyünket, itt nem milliókról van 
szó, hanem csekély 40,000 forintról, 
ami az állam onasi budgetjéhez viszo­
nyítva, igazán csekélység. E vidék la­
kosságai örök halara kötelezne és még 
a késő unokák is áldani fogják érte 
Excellentiadat még haló porában is.

Mély tisztelettel
Dr. Klein Gyula.

Az építőipar válsága.
Múltkori hírünkre, „Mi lesz ?“ a 

nagyközönség tájékoztatására az építő­
iparosok helyi szövetségétől következő 
felvilágosítást kaptuk :

Az utolsó 2 -3 évben, de különö­
sen az 1906. év folyamán városunk­
ban majdnem minden iparág munkásai 
minden komolyabb ok miatt munkái­
kat beszüntették és jellemző, hogy
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Megfogadott jótanács.

Irta ; Molnár Gyula.
Birófalviné, 32 éves.
Kézdync, 22 éves.

Kézdyné most lépett be Birófalviné szalonjába, a 
két hölgy igaz barati bensőseggel üdvözli egymást, 
czuppanö csókot vált egymással, azután Adrienne se­
gít Bellának a kalapját és boáját elhelyezni.

Bella : (hajfürtjeit igazítja a tükör előtt) 
Nem is csodálkozol, hogy ilyen időben jövök ?

Adrienne: Sohasem jöhetsz hozzám szo­
katlan időben.

Bella : Odáig vagyok.
Adrienne: Ne mond, meg sem látszik rajtad.
Bella : Mindjárt meg logod érteni. (Leülnek 

egy dűlt alakú pamlagra egymással szemben.
Adrienne : Igazán kiváncsivá tesz.
Bella : Ah, Adrienne, kétségbe vagyok es­

ve. Nem segíthet más rajta, csak te. Szük­
ségem van okosságodra, tapasztal tságodra. 
Bizonyos vagyok benne, hogy jó tanácsot 
kapok tőled.

Adrienne: Kedvesem, erre bizton számít­
hatsz. De mi lelt ?

Bella: Óh elmondom. Képzeld. Kelemen 
Tóbiás . . . hisz ismered.

Adrienne : Mi történt vele ?
Bella : Kérlek, olyan jó fiúnak látszik. Két 

év előtt mutatták oe Tatrafüreden. Olyan 
csendes szófián embernek mutatkozott. Órá­
kig elüldögélt a társaságban, rám meresztve 
a szemét.

Adrienne : Egészen csinos gyerek.
Bella: Aztán eljárogatott az estélyeimre. 

Ereztem, hogy a fiúra nézve nem vagyok 
közömbös és ez egy kissé . . . hogy is mond­
jam csak, csiklandozta az idegeimet.

Adrienne : Észrevettem, hogy flirtelsz vele.
Bella : Ah, dehogy, mindössze is csak 

annyit tettem, hogy vallomást csikartam ki 
belőle.

Adrienne : Vallomást csikartál ki ?
Bella : Hát igen. Bosszantott a némasága. 

Ingerültté tett a sóhajtása és bántott hosz- 
szas, mélázó tekintete, amelylyel majd el­
nyelt. Egyszer igy szóltam hozzá: Hallja, 
Tóbiás, maga kiálihatatlanul unalmas.

Adrienne : Nos es mit felelt reá ?
Bella : Azt, hogy — semmit sem szólt. 

Elpirult, hebegett valamit. Akkor forszírozni 
kezdtem a dolgot. Nem nyugodtam addig, 
mig ki nem nyögte, hogy szerelmes. Másfél 
hétig tartott aztán, mig kivettem belőle, hogy 
en belém szerelmes.

Adrienne : Es aztán :
Bella : Nagyot kacagtam és otthagytam a 

faképnél.
Adrienne : Szóval játszottál vele, mint a 

macska az egérrel.
Bállá : Az, de ugyancsak a torkomra forrt.
Adrienne : Hogy-hogy ?
Bellit: Kérlek a tin most már egyebet sem 

tett, mint sóhajtozott a fülembe s ahol sze­
rét tehette, arról dong leséit, hogy mennyire 
szeret és mennyit szenved e miatt!

Adrienne: Istenem, az efféléhez mi már 
trainirozva vagyunk.

Bella : Igen ám ! De a fiú apránkint neki­
bátorodott, minduntalan csókot lehelt a ke­
zemre. Szemeivel majd fölfalt. Unalmassá 
lett. Szabadulni akartam tőle. Hidegséget 
színleltem. Eltagadtam magam, ha hozzam 
jött. Nem hívtam az esteimre. Köszöntését 
hidegen viszonoztam.

Adrienne : És az eredmény ?
Bella : Az, hogy most egészen megvadult. 
Adrienne : Ugyan ?
Bella : Valósággal meg van őrülve ! 
Adrienne : Miből következteted ?
Bella : Győződjél meg magad róla. (Illatos 

levélkét vesz elő és átadja Adriennének.)
Adrienna: (Kibontja a levelet és mohón 

olvassa.)
Imádott Asszonyom !

Három hónap óta úgy bánik velem, 
mintha béipoklos volnék. Ennyi idő elég 
arra, hogy leszámoljak szenvedéseimmel. 
Minek is élni, ha Ön nem lehet enyém ? 
Elhatároztam, hogy megölöm magam. Mi­
előtt azonban a gyilkos fegyvert halánté­
komnak irányítanám, esdekelve kérem, kö­
nyörüljön rajtam s mentsen meg. Jöjjön 
el hozzám esti hat órakor. Óh, egészen 
nyugodt lehet, nem azért hívom, hogy 
alkalmatlanságot okozzak, vagy holmi szóé­
nál csináljak. Udvarias es kimért leszek. 
Látni fogom. Ennyi az egész. És mégis 
ettől teszem függővé az életemet. Megte­
szi, Asszonyom ? Nem lehet olyan kegyet­
len, hogy meghalni engedjen. Tehát vi­
szontlátásig. A síron túl is az öné
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ezen munkaszünetelések nem is any- 
nyira bérharc, mint inkább a hatalmi 
kérdés felvetésében csúcsosodtak ki, 
oly annyira, hogy a munkaadók ter­
mészetes jogai minden vonalon csor­
bát szenvedtek és ezáltal a békés mun­
kálkodás és együttműködés lehetet­
lenné tétetett. De ennek dacara a mun­
kaadók helyzetükön nem változtattak, 
csak midőn a munkások az előlege­
zett bizalommal visszaélve, nem felel­
tek meg azon jogos követelmények­
nek, hogy a nekik űzetett, eddig pá­
ratlanul álló magas munkabérért meg­
felelő munkateljesítményt szolgáltassa­
nak, kénytelenek voltak a szövetkezés 
terére lépni és a munkásoktól egy 
munkaminimum teljesítményt köve­
telni. Ezen munkateljesítmény köve­
telés azonban nem lepi túl azt a meny- 
nyiséget, melyet egy átlagos munkás 
játszva elérni ne tudna és ezen munka­
teljesítmény megállapitasa kevesebb 
majdnem tele részévéi annak, amit 
tényleg elvégezni lehet.

A folyó évben megalakult országos 
építőiparosok szövetsége, midőn varo­
sunkban a szövetkezés eszméje meg- 
pendült és egy értekezleten annak szük­
ségessége kimondatott, a következő 
alakuló gyűlésen a helybeli önérzetes 
iparosok majdnem kivétel nélkül a 
helyi szövetségbe leptek be tagul, mint­
egy bizonyságául annak, hogy nincs 
iparág, mely ne szenvedett volna a 
munkások túlkapásai következtében.

Az építő- es ácsmesterek, valamint 
a lakatos, bádogos, asztalos es festő- 
iparosok egy munkarend kidolgozását 
határozták el, melyet beható tanácsko­
zás után elfogadva, a munkások elé 
terjesztettek. Ezen munkarend főbb 
követélményé a fentebb említett mini­
mális munkatelj esi t meny kikötésé és 
építőiparosok által fölállított ingyenes 
munkaközvetítés kötelező igénybevé­
tele.

Ezen két pontozat az építőiparosok 
országos közgyűlésén határozatikig
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minden helyi szövetségre kötclczólcg 
Áimondatott és mindaddig, mig a mun­
kások által el nem fogadtatik, mun­
kába nem állíthatók.

Jelenleg a harc - mert ilyennek 
nevezhető, — a mostani válságos ál­
lapot, a munkásság részéről leginkább 
a munkaközvetítő ellen irányul, mert 
ezen munkaközvetítő által mintegy ki­
vetetik a józan, szorgalmas, de félre­
vezetett munkásság a lelketlen izgatok 
karmai közül.

A munkaközvetítés központi szer­
vezet, mindéiI munkaadó és munkásra 
nézve díjtalanul áll rendelkezésre, ott 
jelentkezhetik minden szakmabeli mun­
kás egyen kint munkára, hol 1 eszei e 
egy jelentkezését elismerő igazolvány 
allittatik ki. Ezen igazolvány nélkül 
semmiféle munkás, tartozzon az bár­
mely szakmához, az országban mun­
kát nem kap.

A helyi munkásviszonyokra álterve, 
miután a helybeli iparosok majdnem 
kivétel nélkül tagjai a szövetségnek, 
az országos közgyűlésen kimondott 
kötelező határozatokat fenn fogjak tar­
tam híven es becsületesen még akkor 
is, ha a folyó évre az építkezésekről 
le’ is kell mondani. Itt megjegyezzük, 
hogy a külföldről behozandó munkás- 
kérdés már is megfontolás és tanács­
kozás tárgyát képezi az országban.

A helyben tartózkodó munkások 
felfogása és maguktartása azonban nem 
fejezi ki sem az ország sem pedig a 
főváros hangulatát, ahol jelenleg már 
is ezernél több munkás all munkában 
és igyekeznek az internacionális szo- 
ciálizmus szélső elemeitől szabadulni. 
Való, hogy néhány városban jelenleg 
a munkászárlat még tart, de számta­
lan varosban : Győr, Papa, Nagyvárad, 
Keszthely, Eger, Nagykároly, Nyíregy­
háza, stb. stb. a munkások belátták, 
hogy a munkaadók kívánsága teljesen 
jogosult es úgy a munkateljesítményt, 
mint a munkaközvetítést elfogadtak es 
minden zavar nélkül békésen dolgoz-
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nak, eleg bizonyság, hogy a munka­
adók csak is a békére törekednek és 
ezt csakis a munkateljesítmény kikö­
tése es a munkaadók által létesített 
munkaközvetítéssel lehet állandósítani. 
Miért volna lehetetlen ép a helybeli 
segédeknek elfogadni, amit Győr, 
Keszthely, Pápa és az ország számos 
városaiban a munkások elfogadtak, 
teljesen érthetetlen.

Városunkban jelenleg a kőmives és 
ácssegédek — dacára annak, hogy 
Budapest után Tapolcán fizetjük a leg­
magasabb órabért, — a segédek még 
sem akarnak munkába lépni és ők, 
valamint a lakatos és bádogos segé­
dek sztrájkolnak, illetőleg kizárattak, és 
amidőn ezt az építőiparosok helyi szö­
vetsége köztudomásra hozza, egyúttal 
azon kérelemmel járulnak a nagy- 
közönség elé, mely eléggé megbotran- 
kozott mar a munkások eljárása fölött, 
hogy Őket ezen harc közepette támo­
gassa, és halassza el még sürgős szük­
ségleteinek kielégítését is későbbi időre, 
mig a munkások belátják, hogy senki 
se kívánja őket keresetükben meg­
rövidítem, sőt a munkaadók egyetlen 
törekvése az építőipart tarthatatlan ál­
lapotából kivezetni. Az építő iparosok 
érdeke azonos a nagy közönség érde­
kével, jogosult tehát azon kérelmük, 
hogy azok, kikért közvetlenül harcol­
nak, ellenük ne legyenek.

Díszpolgári okmány átadása a 
minisztereknek.

Tudvalevő, hogy a balatonparti vasút lét­
rehozásában kifejtett tevékenység elismeré­
séül a tapolcai járás 43 községe dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnököt, Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi és Darányi Ignác földmi- 
velésiigyi m. kir. minisztereket díszpolgárául 
választotta. Az erről szóló díszes okmányt 
az alább felsorolt községek vezetői es a vi­
dék nagyszámú előkelősége, mintegy 200-an 
folyó hó 17-én nyújtották át dr. Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek es dr. Darányi 
lgnácz fölmivelésügyi miniszternek, az or-

Bella : No mit szólsz ehhez :
Adrienne : Ez a legnagyobb szemtelenseg, 

amit level alakjában láttam.
Bella : És lásd, ez a liu olyan hóbortos, 

hogy kész megtenni, amivel fenyeget.
Adrienne : (Megvető mozdulatot tesz) Ne­

kem mondod ezt .'
Bella : Mit, te kélclkedel benne :
Adrienne : Az efféle fenyegetés presszió, 

nem egyéb. Számit jo szivedre. Egyébként 
mit fogsz tenni ?

Bella . Tőled akarom hallani, mit tegyek ?
Adrienne : Megvallom, ez a helyzet kissé ké­

nyes. Ha én hozzám irta volna ezt a leve­
let . . . Én . . végre is én nem vagyok oly 
fiatal es tapasztalatlan asszonyka, mint te. 
Egészen más az, ha én mosdatom meg 
ilyen éretlen ifjoncnak a lejut, mintha te 
akarnál ilyen kísérletbe bocsajtkozni. Ha te­
hát tőlem vársz jótanácsot, úgy én csak 
annyit mondok, tégy barmit is. egesz nyu­
godt lehetsz alfélül, hogy a liu holnap ott 
lesz a zsírodon — sót holnapután is. Esze- 
ágában sincs megtartani a szavat. Ah, ked­
vesem, ezen a térén a tériiak oly nyomorult­
tól tudnak hazudni. Esküszöm, hogy a te 
Tóbisod is hazudik.

Bella : Azt hiszed ?
Adrienne: Megvagyok róla győződve. Ol­

tár előtti szent esküt teszek rá, ha kívánod, 
nos ? Megvagy már nyugtatva ?

Bella : Tökéletesen.
Adrienne . Édesem, hacsak nincs kedved 

hozzá, hogy a liu üstökét derekasan meg­
rángasd, ami egy kissé veszedelmes, mert 
a férj urak nem ét tik az ilyen trélát s az

elfelé nem is oly könnyű, mint az ember 
hinne. Menj haza s legfölebb . .

Bella : Legfölebb ?
Adrienne: Írj valami válaszfélét.
Bella . \ álaszlélet 1
Adriennt-: No igen ! Hogy könnyits a sa­

ját lelkismereteden.
Bella : Es mi legyen az '
Adrienne ; Teszem, a következőképpen : 

„Kedves Tóbis! Maga nagyon ostoba és 
képesnek tartom arra, amivel fenyegetődzik, 
de kerem, legyen eszen . . . Jöjjön el hoz­
zám ma este ti órakor teára, hogy meghúz­
hassam a fülét, várom B . .

Bella: „Várom B“. Értelek. Tehát meghív­
jam magamhoz.

Adrienne: Ha akarod. Es mivel nemileg 
hibás vagy abban, hogy a fiút felpuskapo- 
roztad, tartozol vele a lelkiismeretednek, hogy 
tőled telhetőleg kijózanítsad.

Bella : Igazán örülök, hogy megbeszéltem 
veled a dolgot. Most egészen nyugodt va­
gyok !

Adrienne : Ah, kedvesem, érméikül is az 
lehetnél. Manapság szerelemből nem ölik 
meg magukat az emberek. De végre is nyug­
tasd meg magadat azzal, hogy Írsz neki.

Bella . Azzal, hogy Írok neki. Nemde ?
Adrienne: Természetesen jól ügyelve arra, 

hogy szarkaláb betűiről felismerhető ne le­
gyen az írásod ?

Bella : <3, erre mindjárt gondoltam.
Adrienne ; Aztán — ne bolondozzál vele 

többé. Mire való volt a liu féltékenyen őr­
zött titkát kipattantam ? En sohasem foglal­
kozom olyan érzelemmel, mely iránt közöm­

bös vagyok. Ennek csak akkor van némi
jogosultsága, ha magam is . .

Bella : Hogyan?
Adrienne : Ha tudniillik az én szivem is 

beleszól a dologba.
Bella : Ha beleszól a . . szived.
Adrienne : Ami ez esetben nálad nem tör­

tént meg.
Bella : Jól mondod.
Adrienne : Akarod a levelet itt nálam meg­

írni ?
Bella : Isten ments, hogy terhedre legyek. 

Majd csak odahaza.
(A két hölgy egyideig cseveg egymással 

közömbös dolgokról, de Bella arcáról leri a 
nyugtalanság ama levél miatt, melyet meg 
kell Írnia s Adrienne ezt jól látja. Nem is 
tartóztatja tehát tovább s egy nemével az 
anyai részvétnek, búcsúzik tőle.)

Bella : (Odahaza, szecessziós Ízléssel bu- 
toiozott boudoirjában, Íróasztalánál ül s le­
velet ir a bolondos Tóbisnak.)

Kedves Tóbis!
Maga nagyon ostoba, és én képesnek 

tartom arra, amivel fenyegetődzik. De ké­
rem, legyen eszén. En hat órakor minden 
bizonnyal önnél leszek, hogy meghúzhas­
sam a fülét. Várjon —B.

♦
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szágház delegatiós termében és Kossuth I' e- 
rencnek a kereskedelemügyi minisztériumban.
A községi hivatalos kikiildetteken kívül részt- 
vettek Batthyány Lajos gról, v. b. t. t., 
Batthyány József gróf, orsz. képviselő, Her- 
telendy Ferenc főrendiházi tag, Forster Elek, 
Butteány Géza báró, földbirtokosok, 1 akaes 
Jenő tapolezai kir. közjegyző, Ley József, 
prépost-plébános és meg számosán.

A küldötség 1 1 órakor gyülekezett az or­
szágházban, ahol először Vekork Sándor mi­
niszterelnöknél tisztelgett, akinél llatclendy 
Ferencz tolmácsolta a balatonmenti községek 
hálás köszönetét, átnyújtotta a diszpolgár- 
ságról szóló oklevelet. Wekerlc Sándor dr. 
miniszterelnök a következőleg válaszolt : En­
gem és minisztertársaimat a balatonparti vas­
út kezdeményezésénei az a szempont vezé- j 
relt, hogy ne hagyjuk parlagon heverni a 
Balatonvidéken rejlő pazar természeti kincse­
ket, hanem hasznosítsuk azokat anyagi szem­
pontból. Legyenek meggyőződve, hogy ha a 
Balatonnak nagyobbmérvü hasznosításánál 
bármely irányban segitsegere lehetünk, mindig 
teljes erővel fogunk igyekezni az ehhez lü- 
ződő nagy érdekek előmozdítására, fogadják 
még egyszer hálás köszönetemet szives meg­
emlékezésükért és tartsanak még továbra is 
szives jóindulatukban. (Hosszan tartó lelkes 
éljenzés és taps).

A küldöttség, amelyhez közben Szalay 
László és Múzsa Gyula országgyűlési kép­
viselők csatlakoztak, ezután Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi minisztert kereste fel, akinél 
Hertelendy Ferenc mondott hálás köszönetét 
a Balatonvidékenek nevében a vasút létesí­
téséért. Kossuth Ferenc kereskedelemügyi 
miniszter a következő beszéddel válaszolt : 
Aki egész életet a közjónak szentelte, azt 
nagyobb megtiszteltetés nem erheti, mint 
hogyha honfitársai szeretetének valami jelet 
érheti el. Hálás vagyok tehát önöknek az 
önök ragaszkodása kilejezéseért és hálás 
vagyok azért is, mert ebben jelét látom annak, 
hogy amidőn elhatároztam magamat a balaton­
parti vasút megépítésére, akkor valóban hasz­
nos dolgot cselekedtem, olyat, amely nem­
csak a helyi érdekeltségnek, de általában az 
egész országnak hasznára van. Nagy őröm­
mel fogadom azt a kitüntetést, amelyben 
engem részesítettek. Hálás szívvel gondolok 
vissza a Balaton vidékére, amely engem, 
amidőn hosszú hontalanság után először lep­
tem a közmunkálkodás terére Magyarorszá­
gon, képviselőjévé választott és ami jót te­
hetek a Balaton vidékért azt mindenkor meg 
is fogom tenni. Az Isten tartsa meg önöket. 
(Élénk éljenzés.)

Darányi lgnácz töldmivelésügt i miniszter 
előtt Forster Elek földbirtokos tolmácsolta a 
Balatonpart vidékének köszönetét. L)o - > 
a következő beszéddel válaszolt : 1 iszteit
uraim ! Hálásan köszönöm az önök kitünteté­
sét. Legyenek meggyőződve, hogy én ürülök 
legjobban annak, hogy a Balaton vidékének 
emelkedését, fejlődését es felvirágoztatását 
szolgálhattam. (Lelkes éljenzés.)

A küldöttség ezután Szterényi Jozsel állam­
titkárnál tisztelgett, akinél Pntheáiiy báró mon­
dott köszönetét. Szterényi József halas sza­
vakban köszönte meg a kitüntető megtisz­
teltetést.

Délután 2 órakor az Országos Kaszinóban 
társas ebéd volt, melyen Kossuth Ferenc és 
Darányi Ignác minisztereken es Szterényi 
József államtitkáron kívül mintegy 120 an 
vettek részt. Wekerle Sándor miniszterelnököt 
a pénzügyi bizottság gyűlése tartotta vissza 
a társasebedtől.

bibéd közben Kery Elek csicsói plébános 
Kossuthot éltette, kinek neve - úgymond 
— örökké élni log. Majd Kossuth Ferenc 
Darányi Ignác minisztertársát, Ley József 
tapolcai prépost-plébános ismét Darányit, 
Darányi a küldöttséget, báró Putheány Géza 
Szterényi József államtitkárt üdvözölte.

Az ebéd végeztével a küldöttség tagjainak 
egy része aznap hazajött, másik része pedig 
másnap jött el a fővárosból.

Ez alaalommal megemlítjük, hogy X aczi 
József köveskállai rel. lelkész arra kérte Kos­
suth Ferenc kereskedelemügyi minisztert, 
hogy az építendő vasút Zánka állomásának 
neve, nagyobb vidéket felölelő Zánka-Kö- 
veskálla nevet kapja, mit a miniszter meg is 
Ígért.

TAPOLCAI
Egyben igeretet tettek a miniszterek, hogy 

a vasút megnyitásán résztvesznek.
Nevezett minisztereket a következő közsé­

gek választottak meg díszpolgárul : Tapolca, 
Gyulakeszi, Kisapáti, Gulács, Káptalantóti, 
Badacsony, Tördemic, Kékkút, Mindszent- 
kálla, Sallöld, Kisörs, Rendes, Szepezd, Kö- 
veskálla, Szentbékálla, Balatonhenye, Mo- 
noszló, Szentantalfa, Szentjakabfa, ( sicsó, 
Óbudavár, 'Fagyon, Zánka, Alsó-Dörgicse, 
Felső-Dörgicse, Kis-Dörgicse, Akaii, B.-Udvari 
Aszófő, Tihany, Nemespécsely, Nagypécsely, 
Vászoly, Balaton-KiSszőlős, Balaton-Füred, 
A rács, Csopak, Bal álon-Kövesd, Raloznak, 
Felső-Eórs, Also-Lörs, Lovas.

A diszokmányok, a községek képviselői­
nek aláírásával, fehér bőrkötésben, az egyes 
miniszterek aranyból készült monogrammjá­
val és aranyozott nyomással díszítve, voltak 
kiállítva.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal elis­
merésünket kifejezni Szentmiklóssy Gyula 
tapolcajárási főbírónak, ki a mozgalom meg­
indítója, irányitója és szervezője vök 
a balatonparti vasútra a magánosok 
járulásának biztosítását nem csekély 
Sággal es közbenjárással teljesítette.

s aki 
hozzá- 
fárad

H 1 R E K.
Községi gyűlés, 

testületé április 13- 
Bók Vilmos kapóst

Tapolca község képviselő­
én gyűlést tartott, melyen 
•ári lakos ajánlatát a Mar­

ton Mór-féle háznak csendőrség részére le­
endő megvétele tárgyában — nem fogadta 
el. A beérkezett segélykérvények egyikére 10 
koronát, másikra ö koronát utalványoz, la­
kács Gézának járdaszelesités iránti kérvényét, 
intézkedésre az elöljáróságnak kiadja. Ulvas- 
tatik Letenye község átirata, melyben a Stá­
jer határtól Muraszombat irányában Letenye, 
Nagykanizsán keresztül építendő vasút tár­
gyában indított moz alomról értesít, mit a 
község örömmel üdx >zöl, azonban pénzbeli 
segélylyel hozzá nui járulhat. Előadja le­
jegyző, hogy az lU'ni-iki községi számadás 
elkészült, a számvizsgáló bizottság megvizs­
gálta s Így a tavaszi közgyűlés napja lenne 
most mar megállapítandó, mit április 27-ikere 
tűz ki. Felolvassa főjegyző alispánnak a va­
dászati jog bérbeadása ügyében a község 
határozatát jóváhagyó véghatározatát. Az ál­
lami adók után leírandó községi pótlék, a 
felszerelt törlési javaslat alapján leiratik.

Ziegler Kálmán meghalt. Megyénk köz­
ügyéinek egyik lelkes harcosa halt meg. Zieg­
ler Kálmán Csáktornyái kir. közjegyző, folyó 
hó 18-án rövid szenvedés után szívbajban 
meghalt. A páratlan népszerűségben állott 
embert, folyó hó 19-én nagy részvét mellett 
temettek el.

Halálozás. Nagy részvét mellett temették 
múlt vasárnap Grosz Lipot helybeli keres­
kedőt, ki az izr. hitközségnek 13 even volt 
templomgondoka. E tisztet lelkiismeretes pon­
tossággal töltötte be. A hitközség 
sága a családnak átiratban fejezte 
vétet.

A Balatonvidéki filloxszera ellen vé­
dekező egyesület választmánya folyó hó 
28 án délelőtt 9 órakor a községháza tanács­
termében gyűlést tart.

Elmentek a színészek. Talán nem távo­
lit el tőlünk színtársulat, amely a kőzőn- 

rokonszenvét és érdeklődését annyira 
hagyta volna mint Szilágyi Dezső 

újonnan szervezett társulata két héti első sze­
replese alatt Tapolcán. Utolsó előadásai sem 
értek el nagyobb tetszést az előbbieknél. 
Szombaton Rab Mátyást bérletszünelben nem 
sokan látogatták. Felt ház előtt került színre 
vasárnap Szép Ilonka. Hétfőn gyérén látoga­
tott nézőtér elüti ismét Rab Mátyás került 
színre. —- Habár a társulat tagjai iparkodtak 
is megfelelni szerepüknek, de meg mindig 
kívánni valót hagy hátra. Amit pedig elmon­
dottunk a múltban, vegye azt Szilágyi jóin­
dulatú figyelmeztetésünknek, mert két heti 
előadásainak helytelen beosztása lapoleza 
bérletváltó közönségét egy jó időre bármely 
színtársulat jöjjön is ide, visszatartja attól, 
hogy előre bérletet váltson, már pedig csak 
ez biztosítja a társulat ideiglenes letelepedeset. 
A vidéki vándor színtársulatok pedig mindig

efoljaro- 
ki rész-

zo1 
seg 
hidegen

örömmel jönnek Tapolczára, jó otthon ez, 
csak megfelelő társulat jojón. — Kritikánkat, 
mely az intelligens közönség véleményével 
találkozott, egy—egy nem hivatott alak pró­
bálgatta birálgatni, sőt annyira elfogta a tu­
datlanság heve, hogy azt hangoztatta, hogy 
Tapolca közönsége nem elég müveit ahhoz, 
hogy a valódi művészetet lelismerje. No hát 
ez a legnagyobb tudatlansággal párosult tá­
madás. A színészet kulturtényező, melynek 
megítélése fokmérője úgy az egyén mint a 
társadalom műveltségének. Az érdek kritikus, 
ha még nem is ért hozzá, nem irányadó egy 
színtársulat játékának megítélésében, holmi 
pajtáskodás szülte osiripelésért pedig nem 
lehet, de nem is szabad a müértő és áldozni 
kész közönség jóindulatát és érdekét felál­
dozni. E kitérésünket a nagyközönség ér­
dekeben is kötelességünknek tartottuk elmon­
dani. Véleményünkben mindig a pártatlanság 
vezetett. Mondtunk mi már Szilagyi társu­
latáról a múltban sok szépet, hogy azt a 
mostani szereplésről el nem mondhattuk, 
amit pedig örömmel tettünk volna, az rajtunk 
kívül esik. Tulajdonítsuk azt az újonnan 
szervezésnek, ami azonban nem a mi rová­
sunkra esik. Talán a jövőben másként lesz.

Bezárták az iskolákat. A difteritisz ismét 
nagyobb mérvben lepett fel városunkban ugy- 
annyira, hogy a járásorvos jelentésére, az 
alispán a tapolcai összes elemi iskolák és 
óvodák bezárását elrendelte. A folyó tanév­
ben most már harmadszor vannak az isko­
lák bezárva, ami a tanítás sikerének bizo­
nyára nagy hátrányára lesz. A kellő időben 
igénybe vett orvosi segély megmenti kisde­
deinket a haláltól, csalt népünk ezt értse meg.

Szőlő- és borgazdasági tanfolyam nép­
tanítók részére. A földmivelésügyi m. kir. 
miniszter, mint a múltban, úgy az idén is 
a tapolezai m. kir. vincellériskolánál a nép­
tanítók reszere szőlő es borgazdasági tan­
folyamot rendez. Az idei tanfolyamra, mely 
fele részben folyó hó 29-étül május 12-ig és 
októberben ismét két hétig tart, — a követ­
kező tanítok lettek felvéve : Kuranya István 
Csömöder, Martin csevics Jenő, Zalatárnok, 
Gabriel Pál Balatonederics, Lázár József Söj- 
tur, Kozma Imre, Pacsa, Csernye Béla, Csehi, 
László Ferenc, Balatonhenye (Zalamegye). 
Möhler György. Pélmonostor, Schnell József 
Berkesd, Buzogány János, Kénesé (Baranya- 
megye). Binci Dániel, Vese, (Somogymegye) 
Zongor Márton, Vassimonyi, Deák István, 
Hosszupereszteg, (Vasmegye). Horváth Mihály 
Máza (Tolnamegye), Győző Molnár Imre, 
Mencshely (Veszpemmegye) Krenn Lajos, 
Ercsi (Fehérmegye.)

A Ganz-gyár a villamos égők eladásával 
Tapolcán Erdélyi Pál vaskereskedőt 
bizta meg.

A tapolezai úrbéri közbirtokosság ma, 
vasárnap délelőtt 9 órakor közsgyülést tart, 
melyen a volt úrbéri birtokokhoz tartozó 
erdő illetmény arányát, vagyis azt állapítja 
meg, hogy minden birtokosnak — arány- 
számban kifejezve — mennyi jut a közösen, 
hatósági felügyelet mellett kezelendő erdő 
évi jövödelméből. Egy legközelebbi közgyű­
lés pedig megfogja állapítani ugyan ilyen 
módon a közös legelőből az egyes birtoko­
sokra esendő legeltetése jogot is, vagyis azt, 
hogy minden birtokos hány állatot legeltet­
het a közös legelőn. Ennélfogva most már 
hamarosan befejezést nyer azon régóta hú­
zódó erdő és legelő ügy, mely evekkel ezelőtt 
viharos községi közgyűlésnek volt okozója.

Piszkos a tó. Talán sohasem volt a köz­
ség közepén levő tó olyam piszkos mint 
most, ami bizony az egészségi viszonyokra 
káros. Az időjárás a tó tisztításra jelenleg 
nem alkalmas ugyan, de ajánljuk a hatóság 
figyelmébe az ellenőrzést akkor, midőn a 
tisztítást végezik, nehogy napokig feküdjék 
a tóparton a büdös iszap és hinár, ami a 
levegőt ebben a járványos időben még job­
ban megfertőzhetné.

Ki cserélte el felöltőjét ? A múlt héten 
a színházban egy felöltőt felcseréltek. A le- 
löltől jogos tulajdonosa, a helyette elvitt 
átadása ellenében az Eibeschütz kávéházban 
átveheti.

Olvasóink ügyeimét felhívjuk Széphegyi 
Testvérek devecseri gabonakereskedő ezég 
lapunk mai számában megjelent hirdetésere,

"l**



Tapolcsa, 1907.
A „GAZDÁK BIZTOSÍTÓ SZÖVETRE- 

ZETfc“ részére Tapolcza és vidékére szer­
vező-üzletszerző kerestetik. Legmagasabb 
jutalék, később fix fizetés. Ajánlatok 
PAUK ÖDÖN kerületi felügyelőhöz Vesz­
prémbe, vagy a „Tapolcai Gazdakör" titká­
rához intézendők.

KÖZBAZB ASÁB.
A trlesti áltellno* biztositó társasig (Assicurazioni 

Generáli) folyó évi március hó 21-én tartott 75-ik köz­
gyűlésén terjesztettek he az 190b évi mérlegek. Altból 
a ritka alkalomból, hogy az intézet ezúttal fennállásának 
76 éves fordulóját ünnepli, a társaság központi igazga­
tósága sok ovációban részesült, melyek a világ minden 
részéből a legpzivélyesehb formában megnyilvánultak. 
Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 190b. 
december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeössze­
gek 839 570,242 korona és 52 fillért tettek ki és az év 
folyamán bevett dijak 38.802,847 korona és 74 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtartaléka 23.057,480 
korona 7 fillérről 232.734,149 korona 5 fillérre emelke­
dett. A tiizbiztositási ágban, beleértve a betöréses- és 
tilkörttveg-biztositást a díjbevétel 15.280.704 z34 korona 
biztosítási összeg után 25.505,395 korona 14 tillér volt, 
miből 9.300,044 korona 45 fillér viszontbiztosításra for- 
dittatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 10.199,350 koro­
na 09 fillérre rúgott, mely összegből 11.538,032 korona 
29 fillér mint díjtartalék minden tehertől minden jövő 
évre vitetett át. a jövő években esedékessé váló dij- 
kötelezvények összege 103.743,787 korona 95 fillér. A 
szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kilelt 3.910,243 
korona 9b fillért. Károkért a társaság 1906-ban 
34.050,bbö korona 27 fillért folyósított, Ehhez hozzáadva 
az előbbi években teljesített károk lejében 801.570,345 
korom* és 95 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki. 
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 25.014,452 
korona 75 fillérre rúgnak, különösen kiemelvndök a/ 
alapszabály szerint nyereségtartalék, mely 5,250.000 ko­
ronát tesz ki, az értékpapiiok árlolyamingadozására 
alakított tartalék, mely a 3,720. 024 korona 17 fillér 
külön tartalékkal együtt 17.013, 704 korona 71 fillérre 
emelkedett, továbbá felem Ütendő a 100,000 koronára 
rugó kétes követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, 
mely a? idei átutalással 1.119,037 korona 54 fillért tesz 
ki. Ezeken kívül fennáll még egy 1.471.110 korona 50 
fillért kitevő tartalék, melynek az a rendeltetése, hogy 
az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csök­
kenését kiegyenlítse. A társaság összes tartalékai és 
alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, 
az idei átutalások folytán 270.0;>2.078 korona 04 fillér­
ről 292.979,592 korona 70 fillérre emelkedtek, melyek 
következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jel­
zálog követelések 51.030,990 korona 74 lil., 2. Életbiz­
tosítási kötvényekre adott kölcsönök 22.590.292 korona 
99 fii., 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsö­
nök 2.228.403 korona 80 lil., 4. Értékpapírok 201.268,234 
korona 28 fii., 5. Tárca váltók 004.481 korona, 84 lil., 
b. A részvényesek biztosított adóslevelei 7.350,000 ko­
rona, 7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, 
készpénz és az intézet követelései, a hitelezők köve­
teléseinek levonásával 7.347,189 korona 14 fillér. Úsz- 
szeseu 192.979,592 korona 76 fillér. Ezen értékekből 
60.5 millió korona magyar értékekre esik.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik boldogult lérjem elhalálo­

zása alkalmával részvétüket személyesen 
valamint irásbelileg nyilvánították, fogadják 
ez utón is hálás köszönetemet.

Özv. Grosz L pót né.

Köszönetnyilvánítás.
Boldogult Grósz Lipót ur halála alkalmá­

val, koszorú-megváltás cimen szegények közt 
való kiosztás végett adakoztak : űzv. Grosz 
Lipótne, özv. Grosz Márkusné úrnők, Grosz 
Dezső, Grósz Gyula, Róna Henrik, Fürst 
Simon urak 10—10 koronát, Schwarc Mór, 
Fürst Henrik, Schwarc József, Schwarcz 
Jakab urak 5—5 koronát, Schwarc Katalin 
úrnő, YVeisz Dávid ur 4—4 korooát, össze­
sen 88 koronái, mely adományokért a segé­
lyezettek nevében hálás köszönetét mond

Tapolcza, 1907. április 17.
Az Izr. Szent egy let Elnöksége.

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.
987. 971. és 970. szám 1907.

Hirdetmény.
Tapolca nagyközség 19o7. évi ház, — 

IV. osztályú keresed és tőkekamatdó kive­
tési lajstromai a községházánál folyó évi 
április hó 18-tól, bezárólag április hó 25-ik 
napjáig terjedő 8 napon át közszemlére ki­
téve lesznek, mely idő alatt azokat az adózó 
felek betekinthetik s netáni felszólamlásaik-

TAPOLCZAILAPOK

nak az 1883. évi XL1V. te. 16., illetve 18. 
§t)-ai értelmében a lajstromok kitételének 
napjától kezdődőleg 15 nap alatt a zala­
egerszegi pénzügyigazgatóságnak irasban 
benyújthatják.

Tapolca, 1907. április 17.
Németh Jenő

nagyközségi jegyző.

Köszönet.
Tekintetes Szentmiklóssy Gyula főszol­

gabíró ur a diszalbumok elszámolásánál ma­
radt 16 koronát átadta a kórházalap javára. 
Ezen összeget köszönetünk nyilvánítása mel­
lett elhelyeztük.

Tapolcza, 1907. április 20.
Horváth Jenő Tib>la János

főjegyző. biró.

HIRDETÉSEK.

Állandó fogmüterenj. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczan, Eibeschiitz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivételevei minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag.
Koszit minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért

MM®

Rohitschi Slyria-forrás,
orvosila ajálott gyógyvíz 

gyomordaganat, — görcsök, Brigi 
féle vesegyuladás, torok és gége 
katarus, gyomor és bél katarus, cukor 
betegségek, székrekedés és májbeteg- 

ség ellen.
Kitűnő eredmény !

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF, Budapest, Batoryu. 8

204. szám v. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó az 1881. 

évi LX t-c. 102. §-a értelmében ezennel Köz­
hírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 
által 1907. V 119,1. számú végzésével 
Kertész József tapolcza! lakos végrehajtató 
javára Körmendy Jenő szentbékállai lakos 
ellen 47 korona 95 lil. tőkeköveteles es 
járulékai erejűig elrendelt biztosítási végie- 
hajtás alkalmával biróilag felül és lefoglalt 
és 778 koronára becsült üres hordok, 1 
drb. malac, hidas, 1000 drb. szőlőkaró, 
kád, 2 drb. ló, 1 drb. kocsi, egy pár lószer­
szám és trágyából álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1907. V. 119/3. számú kiküldést ren-

április 2\.
delő végzése folytán a helyszínen, vagyis 
Szentbékállán leendő eszközlésére
1907. április hó 30 ik napjának délután 

3 órája
határidőül kitüzetik, s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a élteimé­
ben a legtöbbet igéidnek, becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóság vételára kész­
pénzben, illetve az 1881 évi LX. t. c 108 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-c. lll.§-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az elárvereztem! rendelt ingóságok vétel­
árából végrehajtó követelését megelőző ki­
elégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alólirt 
bir. végrehajtónak egy példányban Írásban 
adják be vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1907. április 14.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

Dr. Fischer Gyula házában 

három szobás lakás EEEE— 
—== üzlethelyiséggel

együttesen, vagy külön-külön

bérbe adó. 2-3

Eladó
tenyészkan

és ugyanolyan kéthónapos malacok,

Csöndes József ügyvédnél
Tapolcán.

A monostor-apati-i erdőben

500 darab karfa
eladó.

Bővebbet Hoscheck A.

11 I 1 un <>

I trágyapötlék,
r

A fiumei Elevátorból égett zab 
és ni p :hulladék, fahamuval ve­
gyin,, rétek, szőlők és szán­
tóföldek trágyázására szer­
fölött alkalmas, nagy mennyi­
ségben, de csakis lelj es waggon- 
rakomanyokban, franco végállo­
más, jutányos árakban kapható. 

Bővebbet:

Széphegyi testvéreknél
gabonakereskedők

Devecser (Veszprém megye).
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“Kiadó
négy szobás emeleti lakás,

erkélylyel, fürdőszobával, villamos-vi- 
lágitással és vízvezetékkel

Kardos Mórnál.
Ugyanott többféle bútor olcsón eladó. 
eBraraMSErom®®®

Non plus ultra
a Jelenkor legjobb peponos« 
popa fecskendője, kivehető 
szélkazánnal, melynek javítása 
sok idő és pénzmegtakarítással 
jár, munkaképességre és tartós­
ságra felülmúlja az összes eddig 
forgalomba hozottakat, minden 
egyes dapabépt 5 évi jótállás.

Kapható
erdélyi Pál

vaskereskedése és gépraktárában
i_8. Tapolca, főtér.

Egy szám ára 5 kr.10 f.
I'Vímk, vidám, pujUos, 

eredeti, eleven, érdekes, 
bátor, dis/.sen illuisy.trii.lt 

Heti él<*liii>.
Mutatiányszámot kívánatra Ingyen küld.

a FIIlIllU-Z kiadóhivatala

Budapest, Rökk Szilárd-utca 9,

április 21.

FlDIBUSZj
A legkitűnőbb és 
legolcsóbb élelap

Szerkeszti: Heltai Jenő.
Főmunkatársak ! Ambrus Zoltán 
Molnár Ferenc, Herceg Ferenc 

Ignotus, Szomori Dezső 
Képei javat: Linck Lajos. Vesztróczy 

Manó, Paulini Béla. Feiks, Vadász, 
Erdsy, Oláh, Sülé, Csukássi. Kober, 

és Kondor rajzolja.

Pénteken délben már kézhez

ÄÜ1
Előfizetési ára páratlanul olcso:

Egész évre 6 Kor. Negyedévre 1K, 5J fii, 
félévre 3 kor,; Egy hóra 50 fillér,

Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali)

Budapest, V., Dorottya-uicza tO. szám.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztositó Társaság 

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk 
mérlegének főbb számadásait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, 
a ki e célból hozzá fordul a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, betöréses It pás- es 
harangtöres és repedes elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiz­
tosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t, valamint baleset e leni 
biztosításokat az „Első o, általános baleset ellen bizt.sito társaság* 
számára.

A tapolczai főügynökség: Steiner Ferencz.

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK!!
Cűiílmillhototlan az 0 szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
rtjUllllUllldldlIdlI üPp- 30 millió koronánál több nyeeremenyt "Tp® fizettünk ki 

nagyrabecsült vevőinknek ; ezek között a két legnagyobb nyereményt és pedig :
kétszer a nagy jutalmat, a <>< >< >.< >< > koronás főnyereményt,

a legnagyobb 40< >.00< > koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100.000, 3 á 90,000, 3 á 80.000, 3 a 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 
30.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 es ezeken kívül számtalan 10.000, 5000,3000. 
2000, 1000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ lcgeselydusabb osz­
tály sorsjátékában vegyen reszt es rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik uj magyar osztály sorsjátékban 125 sorsjegyre 02.500 
pénznyeremény jut es összesen 16 millió 457 ezer korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg I.OOO.i^OO korona. 
Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 
90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.00'•, 2 á 60.000, I a 50.000, 3 á 40.000, 3 a 30.000, 
6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 a 10.000 kor. és még sok egyéb nyeremény,

A hét melyik napja bir Önre nézve különös jelentőséggel ? Rendeljen nálunk 
oly sorsjegyszámot, mely azon nap melle van jegyezve, amelyen különös esemé­
nyeknek volt részese

VASARNAP
2398

HÉTFŐ
17328

KEDD
64483

SZERDA
123035

CSÜTÖRTÖK
2884

PÉNTEK
19196

SZOMBAT
66023

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
> eredeti sorsjegy fr. — 75 vagy K. 1*50 V4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 vagy 3 korona.
V* „ „ ,. 3. „ K. 6 ' . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6 „ 12 „

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi április hó 28-ig
hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és 
gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TSA
Sürgő it ve zim 

Törőkék, Budapest
Súrgűnvczim : 

Törölték, Budapest.Bankház R.-T. BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztály sorsjáték üzletei : Központ : Szervita-tér 3-a. I. fiók Váczi- 
körut 4/a. 11. fiók : Teréz-körút 46/a. 111. fiók : Muzeum körnt II a.

AGIMES-mohaiIgyunk
Igyunk mohai
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor, bél- es légcsöhurutfól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha etvágyhiany és emésztési zavarok allanak be, 
forrást, ha majbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágncs-forrás mint természetes szónsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes es olcsó snvan.vuviz ; dús sz, nsavtartalman.il fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek enen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere „ legkülönfélébb gyomor légcső es húgyszervi beteg, egeknek, v 6 ev ótatbebu*°Wo«odott. 
hogy meg ragályos betegségektől is, mint tiphus. kolera, megkiméltetnek azok, akik közönséges v,z helyett a baktériummentes mohai A .X, S- VIZZI.I. eltek. Legjelesebb 
orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Szamos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvashat,,, Háztartások szamara maslell,térésnél v. amivel nagyobb üve­
gekben minden ketes értékű mesterségesen szénsavval telheti víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Ágnes forrm vrzet a U-gszcgenyebb ember is könnyen 
megszerezhesse, nagyobb vidéki varosokban lerakatok szereztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető KEDVEL 'iüRVIZ ! 1®
füzete ingyen kapható. A FORRÄSKEZEL0SEO. Kapható minden luszciüzletben és elsőrangú vendéglőben. .......................

Főraktár : Zulatregye és vidéke részére: Hoffmann Jakab pia cégnél, KESZTHELYEN.



Tapolcza, 1907.

Élővirágcsokrok és koszorúk 
állandóan kaphatok

Kiss István
kertésznél

a vasúti liget mellett.

A INI A P
A magyar újságírás szenzációja, 

Magyarország legí'üggetlenehb és leg­
elterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: Braun Sándor 
Politikai íőmunkatársai: Brótlv 
Sándor. Lengyel Zoltán es Dr. 

Kalmár Antal
A NAP a 48-as eszmény leghívebb 
katonája es a 07-es politika kér­

lelhetetlen üldözője.
A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A Nap nemcsak aleg kitünöbb lap

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 2 krajcár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, 
egy hónapra 1 korona 40 filler.
Mutatványszámokat k é s z s é g e I küld
A NAP kiadóhivatala Vili. kér., Rökk 

Szilárd utca 9. szám.
——wimhiiiiiiiiii .inywasit i

Vajda Sámuel
gazdasági, szülészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

TAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca 
l.rcdeti gyártmányok karikahajós varrógép. cv.a.,1 

BOBIN varrógép, hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

minden tekintet­
ben megfelel ő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép es" * kifo­
gástalan varráson 
kívül még .1 divatos 
muhimzés, monogramul 
hímzés, ajour szegély 

és állóit munkák, 
aplikátiók is vé­
gezhetők. Mind­
ezen munkákból 
díjmentes és alapos

oktatást adok minden gépvevomnek saját lakásán
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépéi es benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz .szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb llzetesi lultételek
és jótállás mellett eszközlök.

Varrógépek és írógépek javítását elfogadom jót­
állás mellett.

T A P 0 L C Z AI LAPOK
IN íigvuu ‘it nyisógii

b ükkfa-keréktalp
kapható

Frank Bernátnál, Tapolczán. 

Pártoljuk a magyar ipart!
Magyar Ezüst és Fémáru Gyár gyárt-

PONGRÁCZ LAJOS
üveg, porcellán, kep, tükör és lámpa­

áru üzletében,
ÍAPOLCZA, Kardos-fele ház.

/ gj unott mindennemű üveg, porcel­
lán. kép. tükör es lámpaáruk melyen 

leszállított érőn kaphatók.
Nagy választék étkező készletekből, to­
vábbá kávés, teás- és üveg-szervizekből.

Épület üvegezés jutányos áron,
Ugyanitt egy fiú tanoncnak felvétetik,
El 13ó f8E9®S@E3(3$®@®a®

Urotíalmak es tehenészetek figyelmébe
TEJET

korlátlan menn \ iségben előnyős árak 
és feltételek mellett megvesz

Erdős Gyula
fűszer és vegyeskereskedő, 

TAPOLCZÁN.

JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ES FÜSTÖLŐJE

Tapolca (F u tor.)

Állandó nagy raktár.

füstölt sonka, füstölt hús. füstölt szalonba 
és szalámiból.

Eris sertéshús, i. rendű sértés zsír, 
haj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSX, PÁRIZSI FSSZAFAI.ÁDE

Legolcsóbb napi árak,
Nagyban és Ricsiben.

mányainak raktára.

Kávéházi és vendéglői berendezési cikkek-
bűi, mindennemű alpacc a és ezüst tárgyak-
bot, és evő cszközukb 51 nagy választék.

április 21.

Szőlőkaró-eladás.
Nagyobb mennyiségű hasított és

faragatt tölgyfa-karó, úgyszintén 
faragott tölgyfa czölöp, ezenkívül 
szép tűzifa, hasáb és gömbfa kerül
folyó év tavaszán zalacsányi erdőmön 
eladásra.

A karó 2 méter hosszú és kellő 
vastagsággal bir. Ennek 1000 drbja 
az erdőn átvéve 52 korona, a zala­
csányi állomásra szállítva pedig 58
korona.

Bővebbet lTiseliex* Ig-n&o
erdőtulajdonosnál, Nagykanizsán.

A nagyin, belügyminisztérium 73598/1V. 
1903. B. M., illetve 2150/904. IV. B. számú 
körrendeletének megfelelően berendezett, 
kisebb és nagyobb gazdasági gépekhez és 
malom- berendezésekhez szükséges

MENTÖSZEKRÉNYEK
kaphatók

N a j d a Sámuel
gépraktárában, TAPOLCÁN. 

Ugyanott vízmentes ponyvák is kaphatók.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I. rendű leveshus .... 68 kr.

pecsenye húsok .... 72
II. rendű leveshus .... 64 ,

szegy hús................................ 60 ”

Borjúhús:
e,eje................................................. 70 kr.
hátulja............................................go
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (főtér).

aeaaB®®@@«ae@@sa
Szőlőbirtokosok figyelmébe

ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogő lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szőlőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

LOKOMOBILOK, SÜZCSÉPLOGEPEK, BENZINMOTOROK, ARATÓ&ÉPEK, 

TALAJMŰVELŐ ESZKÖZÖK, TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, stb, stb.
Kivanatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

M A (i Y A K K E I{ E S K E DELM I Ív E S Z \ É \ Y-T Á R8 A 8ÁGr.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
I $1 I > A 1 »lüw'r 1

Nyomatott Lőwy B. gyoissajtóján Tapolczán.


